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4.17. Suma stu Kolejnych liczb naturalnych, ktére w wyniku podzielenia przez 4 dajg reszte 1, jest
réwna 29500. Wyznacz najwiekszg z tych liczb.

4.18. Cigg arytmetyczny o wyrazie ogdlnym a,, = 2n—3, gdzie ne N, , ma sto wyrazéw. Jezeli od kwa-
dratu wyrazu stojgcego na miejscu k, liczac od kofica, odejmiemy kwadrat wyrazu stojgcego na miej-
scu k, liczac od poczatkuy, to otrzymamy réznice 29400. Oblicz warto$¢ wyrazu stojgcego na miejscu
k, liczac od konca.

1+3+5+7+9+ ... +(2n+3)

4n-7

4.19. Ciag (a,) okreslony jest wzorem a, = ,gdzie ne N_ . Ktére wyrazy
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Zad.1 (2 pkt.) a\ & A

Suma wszystkich wyrazow nieskonczonego ciagu geometrycznego o pierwszym wyrazie 22
wynosi 12. Wyznacz iloraz tego ciagu.

Zad.2 (3 pkt.) 4ol

W ciagu geometrycznym (a,,) zacho = 4 oraz % = 5. Znajdz pierwszy wyraz tego
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clagu.
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Zad.3 (5 pkt.)

_ I (4n?-10)(n-2)
Oblicz: a) "M 3150 a—3n)

b) liria (3r1+2_ 5n )

now \n241  342n

q=r
lim o —6n
. n
d) —24144+7+..+(3n-5) e) lim (\}9“ +1171)
n—=oaw n—0

Zad.4 (3 pkt.)

x

Rozwiaz x+—+ e

x+2  (x+2)2

-— —

mo~ N m\l-/\l Wl
\
Voo

Lo (3ot sm)



4.

17

sobota, 11 grudnia 2021 14:36

0=k oA (535 IT

4.17. Suma stu Kolejnych liczb naturalnych, ktére w wyniku podzielenia przez 4 daja reszte 1, jest
réwna 29500. Wyznacz najwieksza z tych liczb.

4.18. Cigg arytmetyczny o wyrazie ogélnym a,, = 2n—3, gdzie ne N, , ma sto wyrazéw. Jezeli od kwa-
dratu wyrazu stojgcego na miejscu k, liczac od kofica, odejmiemy kwadrat wyrazu stojgcego na miej-
scu k, liczac od poczatkuy, to otrzymamy réznice 29400. Oblicz warto$¢ wyrazu stojacego na miejscu
k, liczac od konca.

143+5+7+9+ ... +(2n+3)

4.19. Ciag (a,) okreslony jest wzorem a, = e
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,gdzie ne N . Ktére wyrazy

9% 493,

tego ciggu sg rowne 47

m =100 S4°°:-2.9 Sm= (l

4of




4.18 <\

sobota, 11 grudnia 2021 14:48

; ,N \
€ ¥ 093 .

4.18. Cigg arytmetyczny o wyrazie ogélnym a,, =2n -3, gdzie ne N, , ma sto wyrazéw. Jezeli od kwa-
dratu wyrazu stojgcego na miejscu k, liczac od konca, odejmiemy kwadrat wyrazu stojgcego na miej-
scu k, liczac od poczatku, to otrzymamy réznice 29400. Oblicz warto§¢ wyrazu stojacego na mieiw\
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2. Dany jest ciag 0 wyrazie ogolnym @, =n’~4n”+5.

a) Wykaz, ze wszystkie wyrazy tego ciagu z wyjatkiem Jednego sa wieksze lub rowne od (—3).

b) Wyznacz ten wyraz, Ktory jest mniejszy od (~ 3).
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Zadanie 8.14.  [matura, czerwiec 2015, zad. 7 swe. (6 pkt)] 4’.6'." 3‘ YL"' L.qoo >0

Trzy liczby, ktérych suma jest rowna 105, sg kolejnymi wyrazami rosngcego ciggu geometrycz-
nego. Pierwsza z tych liczb jest jednoczesnie pierwszym, druga szostym, a trzecia dwudziestym
szOstym wyrazem pewnego ciggu arytmetycznego. Oblicz te liczby.
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Zadanie 8.16.  [matura, maj 2016, zad. 8. (2 pkt)]

1
2x-371

wyrazy tego ciagu s dodatnie. Wyznacz najmniejsza liczbg catkowita x, dla ktérej nieskonczo-
ny szereg a, +a, + ay + ... jest zbiezny.

Dany jest cigg geometryczny (a,) okreslony wzorem a, = [ ) dla n 2 1. Wszystkie
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827. Wykaz, ze jesli rownanie x*+px*+g=0 ma cztery rézne roz
wiazania rzeczywiste tworzace ciag arytmetyczny, to 9p? =100q.
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Zadanie 8.24.

[matura, czerwiec 2017, zad. 10. (5 pkt)]

Ciag (a,) jest arytmetyczny, a ciag (b,) jest geometryczny. Pierwszy wyraz a, ciagu arytme-
tycznego jest ilorazem ciggu geometrycznego (b,). Wyrazy ciggu (a,) sa liczbami catkowitymi,
a suma o$miu poczatkowych wyrazow tego ciggu jest rowna 124. Natomiast pierwszy wyraz b,
ciggu geometrycznego jest réznica ciggu arytmetycznego (a,). Suma dwdch pierwszych wyra-
z6w ciggu geometrycznego (b,) jest rowna 18. Wyznacz te ciggi.

-0k
b- pk
v b=
bitb, = 'U

764+ l,,q: 1§
‘b + 016‘ =IX

qe@

Thatih A

S = {26 =a,ta +

.
“a|

2o,-=

26. mér' 1%

by L de e
. N.'A.ws LJV'A"_



26, (2)6,= 3

L, + 4, (31~ 18,) 736 = 26,776, +316,736

)36, 367360 [0-3-4-336 -
7L, -336,+%= O 1049 - 10¢:81-9" |

Q".: ’——3‘-:} = S eC 6li5 %: S
0S5 ~=3
O~=S+(M—4) A, y
61\:\,:61'5”—4:‘3__';';



2021 12 20

SSS e ™

Zadanie 8.14.  [matura, czerwiec 2015, zad. 7 swe. (6 pkt)]

Trzy liczby, ktérych suma jest rowna 105, sa kolejnymi wyrazami rosngcego ciggu geometrycz-
nego. Pierwsza z tych liczb jest jednocze$nie pierwszym, druga szostym, a trzecia dwudziestym
szOstym wyrazem pewnego ciggu arytmetycznego. Oblicz te liczby.
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Zadanie 8.23. [matura, czerwiec 2017, zad. 5. (1 pkt)] %Q
-

Dany jest nieskonczony ciag geometryczny, w ktérym iloraz jest trzy razy wigkszy od pierw- q - 4

szego wyrazu, a suma wszystkich wyrazow tego ciagu jest rowna —. Pierwszy wyraz tego ciaggu

C
jest réwny J 4
3




Zadanie 8.16. [matura, maj 2016, zad. 8. (2 pkt)]

Dany jest cigg geometryczny (a,) okreslony wzorer la n 2 1. Wszystkie / /

wyrazy tego ciggu sa dodatnie. Wyznacz najmniejsza 1iczbg catkowita x, dla ktdrej nieskonczo-
ny szereg a, + a, + a; + ... jest zbiezny.
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Zadanie 8.28. [matura, czerwiec 2018, zad. 11. (4 pkt)]

Dany jest nieskonczony ciag okr¢géw (o,) o rownaniach x? + y? = 2!"" n > 1, Niech P, bedzie
pierscieniem ograniczonym zewnetrznym okrggiem o,,_, wewnetrznym okregiem o,;.

Oblicz sumg pol wszystkich pierscieni P, gdzie k> 1.
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